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ХМАРНІ СЕРВІСИ MICROSOFT ТА GOOGLE: ОРГАНІЗАЦІЯ ГРУПОВОЇ 

ПРОЕКТНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ВНЗ  
 

Анотація. Матеріали статті присвячені порівняльному аналізу використання хмарних 
сервісів Microsoft та Google у процесі організації групової проектної роботи студентів 
університету. Проаналізовано останні дослідження у галузі проектування та створення е-
середовищ для організації групової проектної роботи. Розроблено модель е-середовища на 
базі хмарних сервісів та наведено приклади реалізації цієї моделі на прикладі Microsoft 
SharePoint та Google Suit. Продемонстровано інструменти та сервіси Microsoft та Google, які 
використовуються на різних етапах організації проектної роботи. Визначено переваги та 
недоліки  використання е-середовища на базі Microsoft SharePoint  та Google Suit для 
організації проектної роботи студентів. 
 
Ключові слова: вища школа; хмарні сервіси; е-середовище; метод проектів; групова 
робота; професійні та особистісні компетентності  
 
Постановка проблеми. Однією з найбільш ефективних технологій для 

формування професійних компетентностей та навичок ХХІ століття у студентів ВНЗ є 
проектна методика, завдяки використанню якої у навчальному процесі існує 
можливість розвитку професійної, самоосвітньої та комунікативної компетентностей. 

Для організації групової проектної роботи студентів необхідні сервіси для 
комунікації, спільної роботи, планування етапів проекту тощо. За умови врахування 
напряму підготовки студентів, їх професійних та освітніх запитів при постановці 
проектного завдання, студенти в подальшому активно використовують ці сервіси для 
спілкування та організації власного персонального віртуального середовища.  
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Кількість окремих сервісів та комплексних рішень від комерційних компаній, які 
можна використовувати для реалізації колективних проектів, на сьогодні постійно 
збільшується. Зокрема, великі можливості для супроводження та організації проектної 
роботи студентів  відкривають хмарні технології від таких провідних компаній як 
Google та Microsoft. Питання стосовно того, які ж сервіси від цих компаній 
використовувати у навчальному процесі при організації проектної роботи студентів та 
за яких умов, стоїть на порядку денному багатьох викладачів-інноваторів. Тому нашим 
завданням є порівняти ці сервіси в контексті організації проектної роботи студентів та 
зробити висновки щодо доцільності їх використання з цією метою. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значна кількість наукових праць 
присвячена питанням організації проектної роботи студентів. Зокрема, О. Карабін 
вважає, що проектна діяльність майбутніх фахівців у галузі інформаційних технологій є 
однією з складових освітнього процесу, направлених на формування вмінь роботи в 
інформаційному просторі, професійного саморозвитку, професійної компетентності, 
творчості, інформаційної культури, самостійної діяльності направленої на 
удосконалення та систематизацію знань, професійно-значимих умінь і навичок, які 
сприятимуть успішно діяти та працювати упродовж професійній діяльності та 
реалізації у кар’єрній сфері [3]. В працях М. Knoll [13], W. Scholler, J. D. Weiss, T. Grady 
Roberts, Julie F. Harlin [15] розглядаються теоретичні та практичні аспекти застосування 
методу проектів у навчальній діяльності студентів. Науковці Н. Морзе та Л. Варченко-
Проценко дослідили Wiki-орієнтоване середовище, як ефективну платформу для 
реалізації освітніх технологій, орієнтованих на активну діяльність студентів та 
викладачів, всіх учасників навчально-виховного процесу, що дає змогу створити 
проекти різних типів (навчання, практика, співпраця, комунікація, представлення 
матеріалів, проектна методика, розвиток критичного мислення тощо). Таке середовище 
позитивно впливає на формування у студентів навичок співпраці, комунікації та 
критичного мислення [5].  

Проблемі застосування технологій хмарних обчислень в освіті присвячені 
дослідження AlAlaa N. Tashkandi, Ibrahim M. Al-Jabri [10], Mohssen M. Alabbadi [9]. G 
Suit for Education та Microsoft Office 365 є одними з найбільш відомих та 
використовуваних платформ, що використовуються в освітньому процесі, в тому числі 
для організації проектної роботи студентів. Вони являють собою хмарні технології, 
використання яких покликано підвищити ефективність спілкування і спільної роботи 
студента і викладача. Microsoft SharePoint − один із сервісів О365, який дає можливість 
інтегрувати в єдиному порталі всі необхідні інструменти для організації проектної 
роботи. Aleksandar Skendzic, Bozidar Kovacic у своїх дослідженнях показують 
особливості платформи MS Office 365 на основі концепції "хмари" як економічно 
ефективного продукту та порівнюють з Google Apps [11]. Adrian Ellison and Mauli Arora 
описують у своєму дослідженні досвід використання сервісів Microsoft Office 365 для 
спільної роботи, щоб студенти могли поєднати to combine social learning with their 
academic study. Автори акцентують увагу на залученні студентів до проектування 
порталів на базі SharePoint [8]. Bruce Worobec and Robert Bryant the paper covers 
motivations for developing a SharePoint site for use in computer science courses [12]. Laura 
Atkins Carey Cole описують концепцію співпраці щодо обміну вмістом, зворотного 
зв'язку та ітерації використовуючи Microsoft SharePoint, the instructor can guide the 
students to understanding true collaboration [14].  

Метою даної статті є – здійснити порівняльний аналіз хмарних сервісів Microsoft 
та Google для організації групових навчальних проектів як кейсів для набуття 
професійних навичок і софт скіллс майбутніх ІТ-фахівців. 
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Етапи організації групової проектної роботи з використанням хмарних 
сервісів. Оскільки на сьогодні, конкурентоспроможний фахівець незалежно від фаху 
має володіти як професійними навичками, так і особистісними, при проектуванні їх 
навчальної діяльності потрібно враховувати у якості передбачуваних результатів (цілі 
навчання). Дослідження, які були проведені у Гарвардському та Стенфордському 
університетах показали, що лише 15% кар’єрного успіху забезпечується рівнем 
професійних навичок, в той час як інші 85% – це Soft Skills [6].  

Насичення навчального процесу сучасними засобами ІКТ, зокрема хмарними 
сервісами G Suit for Education та Microsoft Office 365, зумовлює тісний зв’язок між 
окремими тенденціями розвитку інформаційних технологій та методичними системами 
навчання за рахунок впливу на їх технологічні підсистеми [7]. Здійснюючи суттєвий 
вплив на засоби навчання, хмарні технології впливають і на інші компоненти 
технологічної підсистеми методичної системи, зокрема на методи та форми організації 
навчання.  

Досвід використання хмарних засобів навчання [2] є підставою для «перегляду» 
методичної системи навчання − збільшення частки групових та активних форм 
навчальної діяльності студентів, інтенсифікувати їх самостійність в здобуванні знань та 
опануванні навичок і технологічно інтегрувати аудиторну та позааудиторну роботи з 
використанням змішаного навчання.  

Зважаючи, що застосування Soft Skills можливо лише за умови вміння 
використовувати різні моделі поведінки, цілісно розуміти власні і загальні інтереси, 
розставляти пріоритети і робити вибір, перспективним бачиться застосування методу 
проектів при вивченні інформатичних дисциплін (є предметом даної статті, але не є 
обмеженням в цілому).  

Етапи та інструменти для організації проектної роботи студентів досліджено в [4]. 
Узагальнюючи, виділимо 5 етапів виконання проекту, а саме: постановка завдання (1), 
аналіз інструментів (2), проектування середовища (3), виконання проекту (4), 
презентація проекту (5).  

На етапі постановки завдання студенти ознайомлюються із тематикою, метою, 
інструментами та методами реалізації завдань проекту; визначають інформаційні 
джерела та форму подання результатів. По завершенню цього етапу студенти 
об’єднуються у групи, розподіляють завдання між їх учасниками. Завдання та терміни 
їх виконання фіксуються з використанням відповідних сервісів е-середовища 
(календар, планувальник завдань тощо).  

На етапі аналізу інструментів студенти аналізують інструменти хмарних сервісів, 
їх функціональні можливості для реалізації проекту.  

На етапі проектування середовища студенти проектують власне середовище для 
виконання групової проектної роботи.  

Етап виконання проекту проводиться студентами самостійно, викладач 
контролює процес та надає консультації (очні чи онлайн за погодженням із 
студентами). На даному етапі викладач зі студентами проводить он-лайн обговорення, 
студенти комунікують між собою з використання інструментів е-середовища, мають 
можливість спільної роботи з документами, відслідковувати етапи виконання завдань 
проекту.  

Презентація проекту проходить на занятті у вигляді виступу. Студенти 
публікують власні портфоліо проектів у веб-просторі, створюючи сторінки зі різним 
контентом.  

Терміни реалізації етапів проекту, графік консультацій та представлення 
результатів та критерії їх оцінювання мають бути сплановані та оприлюднені до 
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початку реалізації проекту. Залучення зовнішніх експертів сприяє мотивації студентів 
та збільшенню відповідальності до виконання проекту. 

Модель е-середовища для організації групової проектної роботи.  
Необхідною умовою проектної діяльності є наявність наперед вироблених та 

узгоджених уявлень про кінцевий продукт діяльності, етапи проектування (визначення 
мети і задач проекту, доступних і оптимальних ресурсів діяльності, створення плану 
реалізації проекту) і реалізації проекту, включаючи його осмислення, рефлексію 
результатів діяльності [1]. Таким чином, формуючи завдання для навчального проекту, 
викладач повинен передбачити як студент буде уявляти кінцевий результат виконання 
проекту, етапність та інструменти виконання робіт для його досягнення. Крім того, для 
успішної реалізації проекту студентам має бути доступне е-середовище, яке дасть 
можливість реалізувати етапи описані вище. Узагальнена модель такого середовища 
подана на рис. 1. 

 
Рис. 1. Модель е-середовища для організації групової проектної роботи 

 
На основі такої моделі може бути сформоване е-середовище на базі сервісів 

Microsoft або Google. Зокрема, хмарними сервісами, які використовуються на етапі 
планування проекту, можуть бути календарі та планувальники завдань, за допомогою 
яких можна визначити та зафіксувати етапи виконання завдань, відповідальних, 
терміни. Інструмент «Календар» доступний в Google та Microsoft Office O365. Крім 
того, в  Microsoft Office O365 для планування завдань може бути використаний 
інструмент Planner. Для формування документів проекту потрібен сервіс спільної 
роботи над документами та відповідні додатки, а також сховище для документів 
проекту. Google-документи дають можливість створити таблиці, текстові документи, 
презентації в он-лайн режимі, а також організувати спільну роботу над їх створенням та 
редагуванням.  Аналогічні можливості доступні в Microsoft Office O365. В Google і 
O365 доступні сервіси зберігання документів у хмарних сховищах. Для комунікації в 
процесі роботи потрібні поштовий сервіс, сервіси відеоконференцій та миттєвих 
повідомлень, а також можливість працювати в групі. Відповідні сервіси для комунікації 
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в Google – Gmail, Hangouts, Google+, та O365 – Outlook, Skype for Business. Для 
публікації результатів проекту у е-середовищі має бути сервіс для створення сайтів або 
інші можливості для створення веб-орієнтованої презентації проекту (Сайти Google, 
сайт SharePoint ).  
 

Хмарні сервіси Microsoft та Google для організації групової проектної роботи.  
В таблиці 1 подано порівняння наявних хмарних сервісів у G Suit та O365, які 
використовуються на різних етапах організації групової проектної роботи студентів. 

 
Таб. 1 

Хмарні сервіси G Suit та O365 для організації групової проектної роботи 
Організація групової 

роботи студентів 
Матриця функцій 

G Suit Microsoft Office 365 
Постановка завдання Classroom SharePoint online 
Аналіз інструментів та 
проектування середовища 

Сервіси Google Сервіси Microsoft Office 365 

Виконання проекту: 
Обмін повідомленнями в 
режимі реального часу 
(приватний, груповий) 

Hangouts Skype for Business 
 Microsoft Teams (для 

корпоративного використання) 
Оголошення, обговорення Google Groups Outlook (групи) 

Google + Yammer 
Google Sites Портал SharePoint 
 Skype for Business 

Групи, канали, спільноти 
(внутрішні або зовнішні) 

Google Groups Outlook (групи) 
Google + Yammer 
 Microsoft Teams (для 

корпоративного використання) 
Голосові та відеовиклики, 
спільний доступ до робочого 
столу 

Hangouts Skype for Business 
 Microsoft Teams (для 

корпоративного використання) 
Управління контентом та файлами 
Управління контентом Google Sites Портал SharePoint 
Зберігання та синхронізація 
файлів 

Сайти Google - файли 
(на базі Google Диска) 

Бібліотеки документів SharePoint 
(на базі OneDrive для бізнесу) 

Google Groups Outlook (групи) 
Google Drive OneDrive for Business 

Редагування документів Google Документи, 
Таблиці, Презентації 

Word Online, 
Excel Online, 
Power Point Online 

 Редагування документів на 
настільних ПК 

Обмін файлами Hangouts Skype for Business 
Google Groups Outlook (групи) 
Сайти Google - файли 
(на базі Google Диска) 

Бібліотеки документів SharePoint 
(на базі OneDrive для бізнесу) 

Google Drive OneDrive for Business 
Google + (фото та відео 
файли) 

Yammer 

Спільна робота команди і продуктивність 
Додаток для заміток, 
цифровий блокнот 

Keep OneNote 
 Групи Outlook (на базі OneNote) 
 Microsoft Teams (на базі OneNote) 
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 SharePoint (на базі OneNote) 
 Planner (на базі OneNote) 

Планування завдань Keep Planner  
 Gmail  Outlook 
Визначення дедлайнів  Календар Календар 
  Planner 
Публікація та представлення результатів 
Оформлення результатів 
досліджень 

Презентація  Sway 
PowToon Stream 
Youtube Video 

Публікація одержаних 
результатів 

Google + Yammer 

 Google Sites сайт SharePoint 
Взаємооцінювання Форми Forms 
 

Google Classroom та Microsoft SharePoint – портальні рішення, які дають 
можливість створити інтегроване е-середовище на базі наведених у таблиці 1 хмарних 
сервісів та інструментів. 

Google Classroom – це сервіс, що зв'язує Google Docs, Google Drive і Gmail, 
допомагає створювати і впорядковувати завдання, виставляти оцінки, коментувати і 
організовувати ефективне спілкування зі студентами в режимі реального часу. 
Основним елементом Google Classroom є Групи. Функціонально групи нагадують 
структурою форуми, оскільки вони дозволяють користувачам з легкістю відправляти 
повідомлення іншим користувачам, з якими вони часто спілкуються в межах цієї групи. 
Завдяки сервісу для спілкування Hangouts, студенти та викладачі мають змогу вести 
он-лайн бесіди в режимі реального часу з комп’ютера або мобільного пристрою, 
учасники команди можуть показувати свої екрани, дивитися і працювати над усім 
разом. Google Hangouts дає змогу у прямому ефірі вести пряму трансляцію в Google+, 
YouTube та на сайті. Хмарне сховище Диск дає можливість студентам знаходити 
потрібні їм відомості, спільно працювати з документами, а також впорядковувати 
папки та файли. Завдяки сервісам Документи, Таблиці, Презентації студенти можуть 
виконувати спільні групові завдання. Також сервіс дає змогу додати студенту у власний 
акаунт Google веб-додатки, розширення і теми. Сервіс Drawing (draw.ia) надає 
можливість для швидкої побудови різноманітних діаграм та схем. Mindomo – сервіс 
для створення та зберігання концептуальних карт, заснований на мережній роботі. 
Cервіс PowToon − онлайн-додаток для створення анімованих відео-презентацій, де 
передбачено кілька варіантів анімації тексту на слайдах: написання тексту від руки, 
послідовна поява літер, а також прості варіанти анімації тексту. Сервіс надає велику 
бібліотеку анімованих зображень: моделі у векторній графіці і безліч елементів 
інфографіки. Сервіс дозволяє експортувати створену мультимедійну презентацію на 
Youtube. Сервіс Форми дозволяє всім учасникам команд створювати власні 
опитування, вікторини, тести, форми реєстрації. Автори форм можуть запрошувати 
інших користувачів заповнювати форми, використовуючи будь-який веб-браузер, в 
тому числі, і на мобільних пристроях, переглядати результати і дані форм. Завдання 
групової проектної роботи студентів включає в себе багато інформації, саме сервіс 
Keep допомагає студентам зберігати думки, плани, нотаток і нагадування. Google-
календар надає можливість ділитися, створювати різні календарі на групи ділитися 
ними з усіма користувачами. Широкий спектр засобів управління спільним доступом 
допомагає забезпечити безпеку і конфіденційність. Календар Google інтегрований в 
Gmail і сумісний з іншими популярними програмами-календарями. Додаток надає 
змогу передавати іншій особі для управління певний календар чи подію. Студенти 
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можуть використовувати мобільний додаток або синхронізацію з вбудованим 
календарем на мобільних пристроях. Google-сайт дає можливість студентам 
створювати і редагувати веб-сторінки, навіть якщо вони не знайомі з HTML та веб-
дизайном, можна будувати сайти з нуля або з допомогою шаблонів, завантажувати 
контент, наприклад фотографії та відео, а також забезпечувати гнучкий контроль 
доступу на рівні не лише сайту, а й окремих сторінок. Google+ – це соціальний сервіс, 
який надає можливість об’єднувати учасників навчально-виховного процесу в одній 
соціальній мережі для он- лайн спілкування. У Google+ студенти можуть ділитися 
досвідом та знаннями, публікувати оновлення на цікаві для команди теми та 
поширювати нові ідеї. 

Одним із головних інструментів спільної роботи у Microsoft SharePoint є сайти 
для команд. На них розміщується контент, інформація, програми тощо. Керівники 
команд чи проектів можуть створити відповідний ресурс у SharePoint та долучити 
інших власників. При цьому залучені студенти отримують опис, вимоги та іншу 
інформацію, мають можливість обмінюватись файлами, даними, новинами й 
ресурсами. При виконанні групової проектної роботи студенти використовують 
вбудовані сервіси офіс 365, які поєднуються у порталі SharePoint, вхід до якого студент 
здійснює через Outlook (@it.nubip.edu.ua). Також даний сервіс призначений роботи з 
календарем, який дає змогу залишатися в курсі важливих справ, планувати зустрічі, 
ділиться відомостями про час, коли студенти доступні для нарад, планувати наради та 
працювати зі сповіщеннями. Спільні календарі дають змогу групі планувати наради та 
миттєво відповідати на запрошення інших учасників. У сервіси Календар та Outlook 
інтегрований для спілкування Skype, завдяки якому, студенти та викладачі можуть 
здійснювати голосові або відеовиклики, обмінюватись миттєвими повідомленнями та 
організовувати відеоконференції, спільний перегляд з екрану, проводити он-лайн 
презентації. Використовуючи сервіс Контакти студенти можуть робити добірку 
користувачі, які є учасниками групи створеної в SharePoint. Завдяки сервісу Delve 
студенти створювали дошку, де збирали всі документи проекту для спільного 
використання пов’язаних документів. У порталі SharePoint є власне хмарне сховище 
OneDrive, яке дає можливість студентам спільно працювати з документами та 
впорядковувати папки та файли в рамках конкретного проекту на відміну від окремого 
сервісу OneDrive в office 365. Завдяки сервісам Word Online, Excel Online, Power Point 
Online студенти можуть виконувати спільні групові завдання. Також на порталі є 
інтегрований цифровий блокнот OneNote. Завдання групової проектної роботи 
студентів включає в себе багато інформації, саме цей допомагає студентам зберігати 
різну інформацію на будь яких пристроях, впорядковувати навчальні матеріали в 
одному цифровому блокноті. Розподіляти та будувати плани, обмінюватися 
інформацією та ходом виконання проекту можна безпосередньо в сервісі Planner, який 
інтегрований в SharePoint. Одне з головних завдань, яке вирішує Planner, – це візуальне 
відображення групової роботи, організації корпоративної події, контролю за розкладом 
команди, стеження за ходом виконання завдань. До карток у ньому можна 
прикріплювати файли Word, Excel та PowerPoint, де вони будуть доступні для 
редагування. Студенти можуть разом створювати за допомогою сервісу Sway звіти, 
завдання, проекти та їх портфоліо. Крім того, презентація Swaу може бути вбудована в 
існуючий веб-ресурс користувача – портал SharePoint, який передбачає вставку html-
кодів. Для цього Facebook Page, Twitter, Yammer вбудовано в SharePoint при 
проектуванні е-середовища. Сервіс Forms дозволяє всім учасникам команд створювати 
власні опитування, форми реєстрації та ін. Автори форм можуть запрошувати інших 
користувачів заповнювати форми, використовуючи будь-який веб-браузер, в тому 
числі, і на мобільних пристроях, переглядати результати і дані форм (тобто, 
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результати), а також можуть експортувати результати в Microsoft Excel для додаткового 
аналізу в Power BI. Power BI – це сервіс бізнес-аналітики, з яким можна візуалізувати 
та аналізувати дані, будувати інтерактивні звіти, перетворювати дані навчального 
закладу на ефектні наочні елементи та інтерактивні звіти, упорядковувати інформацію 
та ділитись думками, щоб мати змогу зосередитися на головних питаннях. Для 
відкритого спілкування й кращого порозуміння між ними та викладачем студенти 
приєднавши до власного порталу соціальну мережу Yammer мають можливість 
обговорювати свої ідеї, діліться новинами та користуватись досвідом колег. 

Використання е-середовищ на базі хмарних сервісів О365 та G Suit для організації 
проектної роботи студентів під час вивчення навчальних дисциплін та навчальної 
практики сприяє розвитку не лише професійних компетентностей, а й софт скілз. Це 
підтверджують експериментальні дослідження, що проводилися на базі Національного 
університету біоресурсів і природокористування України при вивченні дисципліни 
«Інформаційні технології». За результатами виконання навчальних проектів під час 
навчального семестру (на базі сервісів Microsoft SharePoint) (Рис. 2) та навчальної 
практики (з використанням сервісів Google Suit) (Рис. 3) студентам було запропоновано 
оцінити якість використання інструментів G Suit for Education та MS O365 для 
виконання пропонованих завдань в порівнянні з попереднім досвідом використання 
LMS Moodle під час вивчення окремих дисциплін.  
 

 
 

Рис. 2. Приклад створеної сторінки головної сайту (результат проекту) 
 

 
Рис. 3. Приклад завдання з використання сервісу Classroom під час групової проектної 

роботи 
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Оцінюючи якість різноманітних навчальних сервісів та платформ при виконанні 
групових проектів, студенти засвідчили своє ставлення до їх використання у навчанні 
та майбутній професійній діяльності. Результати опитування студентів представлені на 
(Рис. 4). Хоча студенти позитивно оцінюють використання централізованої платформи 
Moodle, як підтримки формального навчання у ВНЗ, для організації навчальних 
проектів надали перевагу використанню G Suit for Education та MS O365 Особливо це 
стосується таких позицій як управління часом та використання власного контенту (за 
12-бальною шкалою оцінювання якості − 10 до 1). Майже вдвічі якіснішим 
середовищем для комунікації та колаборації студенти вважають G Suit for Education та 
MS O365.  

 

 
Рис. 4. Результати анкетування: оцінювання інструментарію G Suit for Education, MS 

O365 та LMS Moodle для виконання навчальних проектів 
 

Крім того, 77,78% опитаних студентів зазначили, що перевагою MS SharePoint 
над G Suit for Education є більша інтеграція сервісів між собою у єдиному середовищі, 
88% зазначили, що спільне групове сховище документів в О365 є більш зручним 
порівняно з Google Диск, 74% студентів відзначили більшу функціональність у 
плануванні та розподілі завдань в О365 завдяки інструменту Planner (Рис. 5). 
Перевагами G Suit for Education 65 % студентів вважають відкритість спільноти 
Google+ для просування будь-яких ідей та рішень, 92 % вважають перевагою 
можливість використання сервісів у майбутній професійній діяльності.  

 
Рис. 5. Результати анкетування: оцінювання різниці у використанні сервісів G Suit for 

Education та MS O365 
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В результаті використання е-середовищ для виконання групових проектів 
спостерігається зростання рівня мотивації до навчання, розвитку інформаційно-
комунікаційних компетенцій та soft skills. Крім інструментів ІКТ, які використовуються 
для виконання завдань проектів, студенти активно використовують е-середовище, що 
дає можливість ефективної комунікації та колаборації. І, як видно з опитування 
студентів, критично відносяться до використання сервісів, оцінюючи їх переваги та 
недоліки для виконання різних завдань проекту. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. За результатами 
впровадження проектних технологій із використанням е-середовищ на базі хмарних 
сервісів G Suit for Education та MS O365 при навчанні студентів на прикладі вивчення 
навчальної дисципліни «Інформаційні технології» можна зробити наступні висновки: 

1. Хмарні технології, зокрема G Suit for Education та MS O365, здійснюють вплив на 
групові форми навчання, оскільки полегшують організацію співпраці та 
розширюють можливості комунікації. Використання хмарних технологій 
спонукає до інноваційних рішень в методиці навчання, застосовуючи методи 
проектів, коучингу, технології перевернутого класу та змішаного навчання.  

2. Функціональні можливості е-середовища, що включають в себе сервіси для 
планування діяльності, налагодження комунікації та співпраці, ресурси для 
неформальної освіти, інструменти для здійснення оцінювання та рефлексії, 
впливають на ефективність виконання проектного завдання, розвиток 
професійних та особистісних навичок. 

3. Використання Google Classroom та SharePoint для проектування е-середовища 
реалізації проектів фахового спрямування сприяє збільшенню мотивації студентів 
до навчання, розвитку як професійних навичок, так і особистісних. Таким чином, 
здійснюючи вплив на засоби, методи та форми організації навчання, хмарні 
технології тим самим впливають на методичну систему навчання в цілому.  

4. Е-середовища для організації групової проектної роботи на базі G Suit for 
Education та MS O365 мають як переваги так і недоліки. До основних переваг G 
Suit for Education належить відкритість сервісів та можливість ефективно 
використовувати у професійній діяльності. Основною ж перевагою MS O365 є 
більша інтеграція сервісів та більша пристосованість середовища для планування 
та керування виконанням проекту. 
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Abstract. The materials of the article are devoted to the comparative analysis of the use of cloud 
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services is developed and examples of implementation of this model are presented on the example 
of Microsoft SharePoint and Google Suit. The tools and services of Microsoft and Google that are 
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and disadvantages of using e-environment based on Microsoft SharePoint and Google Suit for 
designing student work are determined. 
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